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  АДАПТАЦІЯ СИСТЕМИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

ДО УМОВ ВОЄННОГО СТАНУ: НОВІ ВИКЛИКИ ТА 

РІШЕННЯ 

 
Грушецький В.В. 

Здобувач наукового ступеня доктора філософії, 

Херсонський національний технічний університет 

 

Військова агресія та впровадження воєнного стану в Україні кардинально 

змінили підходи до публічного управління. Система, яка раніше функціонувала 

в умовах мирного часу, сьогодні змушена швидко адаптуватися до нових реалій, 

що вимагають оперативних і ефективних рішень для забезпечення національної 

безпеки, підтримки громадського порядку, та управління ресурсами в умовах 

постійної загрози. Адаптація системи публічного управління до умов воєнного 

стану є складним процесом, що потребує змін у законодавстві, перегляду 

управлінських практик та впровадження нових підходів для забезпечення 

стійкості держави та її інституцій. 

Сучасна система публічного управління в Україні потребує інтеграції 

глобальних практик та адаптації до місцевих умов, особливо на тлі останніх 

політичних і економічних змін. Внутрішні виклики, такі як боротьба з 

корупцією, забезпечення прозорості державного управління та підвищення 

якості державних послуг, вимагають ефективного впровадження реформ, 

включно з децентралізацією та цифровізацією. Ці зусилля не лише сприяють 

подоланню поточних проблем, але й закладають підґрунтя для сталого розвитку 

в майбутньому. Враховуючи ці виклики та необхідність адаптації до глобальних 

тенденцій, наступний аналіз допоможе визначити, як Україна може оптимізувати 

свої стратегії в публічному управлінні та впровадити ефективні рішення для 

реагування на змінні умови. 

Розглядаючи ключові внутрішні виклики та ініціативи в Україні, важливо 

звернути увагу на вплив глобальних тенденцій на стратегії публічного 

управління в усьому світі, що дозволить краще зрозуміти можливості для 

подальшого розвитку української моделі. Глобалізація, технологічний прогрес та 

зміни соціальних норм зумовлюють значні трансформації в публічному 

управлінні. Центральним елементом сучасного публічного управління є перехід 

від традиційного бюрократичного підходу до більш гнучких, відкритих і 

інтерактивних форм управління. Такі зміни включають децентралізацію влади, 

залучення громадськості до прийняття рішень та використання цифрових 

технологій для покращення управлінських процесів і забезпечення прозорості. 

У цьому контексті розробка нової системи стратегічного управління, яка 

відповідає сучасним викликам воєнного часу, є важливим кроком у зміцненні 

національної безпеки. Основні інструменти, спрямовані на розвиток і 

підвищення ефективності публічного управління, включають фінансові, 
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соціальні та ринкові засоби стратегічного планування. Ці інструменти мають 

забезпечити гнучкість та адаптивність управлінських процесів, що є ключовими 

для ефективного реагування на швидкі зміни та виклики воєнного часу. 

Ці зусилля підкреслюють необхідність інтеграції інноваційних підходів у 

стратегічне планування, що забезпечує ефективне виконання завдань в умовах 

надзвичайних ситуацій. Важливо зазначити, що здатність до швидкої адаптації 

та прозорість рішень у публічному управлінні стануть вирішальними для 

підтримки стабільності та розвитку держави під час і після воєнних дій. 

Інновації в публічному управлінні також спрямовані на підвищення 

ефективності через використання різноманітних інструментів стратегічного 

планування, що дозволяють органам управління краще реагувати на швидкі 

соціальні та економічні зміни. Основна увага приділяється не лише 

вдосконаленню внутрішніх процесів, але й створенню механізмів для ефективної 

взаємодії з громадянами та приватним сектором. Такі стратегічні зусилля у 

публічному управлінні орієнтовані на інтеграцію сучасних технологій, що є 

ключовим фактором для підвищення доступності та ефективності управлінських 

процесів. Впровадження цифрових рішень, подібних до тих, що реалізовані в 

Естонії, може слугувати відмінним прикладом для інших країн, включаючи 

Україну. Це особливо важливо в контексті того, як цифровізація може 

радикально змінити традиційні підходи до управління, зробивши їх більш 

відкритими та прозорими. 

Естонія, яка стала світовим лідером у сфері електронного урядування, 

демонструє значення цифровізації у публічному управлінні. Естонська модель 

базується на широкому впровадженні електронних послуг, що забезпечує 

прозорість діяльності державних органів і залучає громадян до управління через 

електронні платформи для голосування, подання заяв і отримання послуг. 

Україна може використати досвід Естонії для розробки власних ефективних 

рішень у контексті цифрової трансформації. 

Іншим прикладом є Сінгапур, який ефективно застосовує технології великих 

даних та штучного інтелекту для оптимізації міського управління. Ці технології 

дозволяють уряду Сінгапуру проводити детальний аналіз даних для підвищення 

якості життя громадян, забезпечуючи високий рівень залучення та задоволення 

потреб населення. Україні слід розглянути можливість використання подібних 

технологій для покращення управління ресурсами та послугами. 

На основі аналізу міжнародного досвіду, Україна може винести важливі 

уроки щодо необхідності адаптації управлінських структур до сучасних 

викликів. Це включає розробку і впровадження нових інструментів та підходів, 

які дозволяють підвищити ефективність управління та відповідати на потреби 

суспільства в умовах швидких змін [1]. 

Важливо також враховувати специфіку України, де сучасні виклики 

публічного управління набувають особливої гостроти під час воєнного стану, що 

радикально трансформує традиційні підходи до управління. Воєнний стан в 

Україні приніс безпрецедентні виклики для системи публічного управління, 

вимагаючи негайних змін та адаптації до нових реалій. Зокрема, значні зусилля 
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були спрямовані на зміцнення національної безпеки та стійкості державного 

управління в умовах конфлікту. Це включає в себе перерозподіл ресурсів, 

оптимізацію адміністративних процесів та впровадження систем швидкого 

реагування на змінені умови. Важлива роль цифрових технологій, які 

забезпечують ефективний збір і аналіз даних, критично необхідних для 

підтримки адекватних рішень у кризових умовах. Усі ці заходи вимагають нових 

підходів до управління, здатних не лише забезпечити виживання держави в 

екстремальних умовах, але й її стратегічний розвиток у майбутньому [2]. 

Так, адаптація системи публічного управління в умовах воєнного стану 

ставить перед органами влади низку нових викликів. По-перше, необхідно 

оперативно перебудовувати процеси прийняття рішень з урахуванням 

ситуаційної невизначеності та швидкозмінних умов. Це вимагає від уряду та 

місцевих органів влади гнучкості та здатності швидко реагувати на нові загрози, 

водночас забезпечуючи безперервність надання критично важливих послуг 

населенню. 

По-друге, управлінські рішення під час воєнного стану потребують особливої 

уваги до питань забезпечення національної безпеки. Це включає як прямі 

військові заходи, так і заходи з підтримки економічної та соціальної стабільності, 

такі як управління стратегічними ресурсами, забезпечення функціонування 

критичної інфраструктури, та організація гуманітарної допомоги. Одним з 

ключових елементів є координація дій між різними рівнями влади, військовими 

структурами та громадськими організаціями, що дозволяє ефективно 

використовувати наявні ресурси та забезпечувати їх раціональний розподіл [3]. 

По-третє, необхідно переглянути законодавчу базу для її адаптації до умов 

воєнного стану. Зміни в законодавстві повинні враховувати специфіку 

управлінських процесів під час війни, зокрема щодо прав і обов’язків державних 

органів, громадян, та організацій. Також важливо забезпечити підзвітність та 

контроль за діями органів влади в умовах обмеження прав і свобод, що є 

необхідним в умовах воєнного стану. 

Крім того, технологічні рішення відіграють важливу роль у підтримці 

ефективності управління. Використання цифрових технологій для моніторингу 

ситуації, збору та обробки даних, а також для координації дій між різними 

учасниками є необхідним для забезпечення швидкої і точної інформаційної 

підтримки управлінських рішень. 

Адаптація системи публічного управління до умов воєнного стану є 

складним і багатогранним процесом, що вимагає комплексного підходу та 

координації на всіх рівнях. Важливими аспектами є оперативність, гнучкість та 

інтеграція нових технологій, що дозволяють забезпечити ефективне управління 

в умовах постійної загрози. Попри виклики, що постали перед Україною, 

адаптація публічного управління до умов війни демонструє здатність системи до 

трансформації і мобілізації ресурсів для захисту національних інтересів. Цей 

досвід може стати основою для подальшого розвитку та вдосконалення 

управлінських практик в умовах кризових ситуацій. 
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